
 

Protokoll der Nutzgartensitzung QGH 
 
Sitzungsprotokoll vom: 29. April 2025 
 
Zeit: 18 Uhr bis 18.50 Uhr 
Ort: Werkzeugpergola im QGH 
Anwesende:  Melissa, Barbara, Martin, Robbi David, 

Claudia, Mirjam  
 
Vorsitz: Theo Leuthold 
Protokoll: Susanne Lüthy 
 
 
Trakdanden 
 

1. Protokoll der letzten Sitzung 2025  2. Sitzung 2025 

2. Anschaffungen Heckenschere/  Sand/ Barbara/ Claudia 

 Gästepergola Hängematte   

3. Beetzuordung GF Franck Beet für Neu-Mitglied  Robbi / David 

4. Service und Reparatur/ 2 letzte Aktionstage  Susanne/David 

5. Anschaffung  für roten Spindelmäher: Auffangkorb  Bernadette (Melissa) 

6. Folientunnel/ Gewächshaus  Melissa 

7. Gartenhandschuhe  Theo 

8. Sicheln  Martin 

9. Anschaffung (Kehrset) Bodenwischer/ Schaufel Susanne 

10. Aktionstage  David 

11. Bewilligte Anschaffungen   Zusammenfassung 

12. Nächste Sitzung 27. Mai 2025  

  
 
 
 
1.Protokoll der letzten Sitzung 
 
Das letzte Protokoll vom 25.3.2025 wurde abgenommen.  
 



 

 
2. Anschaffungen Heckenschere und Sand für Garten-Beete und für den Boden unter 
den Regenfässer sowie Gästepergola Nutzung Hängematte  
 
Die rote Heckenschere ist verschwunden und wir benötigen eine neue. Barbara wird eine 
neue kaufen. 
Anschaffung ca. Fr. 90.00 bewilligt 
Barbara: Wir benötigen Sand für die Gartenbeete, wenn der Boden lehmig ist und Kies/ 
Sand werden für die Regentonnen benötigt, der Boden muss damit unterlegt werden, damit 
die Regentonnen nicht schief sind. 
Beschluss: Barbara macht vorerst mal Abklärungen wie viel Kies / Sand überhaupt benötigt 
werden für die Unterlegung der Regentonnen. 
Claudia klärt mit Grün Stadt ZH, ob es notwendig ist Sand in die Beete einzuarbeiten und 
wenn ja wie viel? 
 
Barbara: Auf der Gästepergola haben Kinder eine Hängematte angebracht an den 
Gerüststangen, Barbara sorgt sich, dass sich jemand beim wilden rumturnen mit der 
Hängematte verletzen könnte und dass, das Gerüst und die Pflanzen Schaden nehmen. 
Wir möchten kein Verbot, aber wir weisen daraufhin, dass die Gästepergola kein Spielplatz 
ist und die Eltern auf die Kinder aufpassen sollten, damit das Spiel mit der Hängematte nicht 
zu wild wird respektive die Kinder dazu ermahnen. Wenn jemand vom Garten sieht, dass es 
wild zu und hergeht auf der Gästepergola und die Eltern nicht dabei sind, dann die Kinder 
ermahnen, dass nicht auf dem Gerüst rumgeturnt werden darf. 
 
3.  Anmeldung im Eilverfahren und Beetzuordnung GF Franck für Neu-Mitglied 
 
Per Eilverfahren: David schickt Anmeldung an Robbi.  
Robbi hat bereits grossartig im GF umgegraben und grosse Arbeit geleistet.  
Ein Beet sollte ihm nun im GF zugeordnet werden, damit er starten kann mit der 
Anpflanzung. 
Bettina Tuor ist Ansprechperson für die GF Franck Beete, Robbi wird sich direkt bei ihr 
melden. 
 
4. Service und Reparatur / 2 letzte Aktionstage von der Garten - Saison 
 
Das Gartenwerkzeug sollte spätestens im Februar/März, anfangs Gartensaison parat sein, 
damit mit  den Gartenarbeiten gestartet werden kann. 
David schlägt vor an den letzen 2 Aktionstagen vom  Garten-Jahr, dass da das Garten-
Werkzeug kontrolliert wird, die Sensen geschliffen werden, Reparaturen organisiert, Sicheln 
schleifen usw.  .  
 
 
5. Anschaffung  für roten Spindelmäher: Auffangkorb 
Der schwarze Auffangkorb fällt immer wieder runter. Es wird ein neuen Auffangkorb für den 
roten Spindelmäher benötigt. 
Anschaffung CHF 60.00 bewilligt 

6. Folientunnel/ Gewächshaus 



 

Niemand soll bitte den Folien-Tunnel öffnen oder schliessen. Nur Melissa macht das täglich. 

7. Gartenhandschuhe  

Die Handschuhe in der Kiste, können die genutzt werden, evtl. unhygienisch? Martin 
versichert, dass er die Handschuhe gewaschen hatte und diese genutzt werden können. Es 
hat auch für Kinder Gartenhandschuhe in der Kiste. 

 
8. Sicheln 
Martin fragt rundum, wer Sicheln im Garten benötigt.  
Alle benötigen gewetzte Sicheln. Martin hat einen preiswerteren Sicheln - Wetzer gefunden 
und zwar im Seefeld bei God. 
Preis je Sichel wetzen CHF 20.00 
 
9. Anschaffung Kehrset (Wischer und kleine Schaufel)für Werkzeugpergola  
Es fehlt immer wieder Putzzeug wie z.B. kl. Wischer und Schaufel 
Anschaffung bewilligt CHF  ca. 15.00 
 
 
10. Aktionstage  
 
Aktionstage finden weiterhin jeweils am Freitag und Samstag statt.  
Freitag ab 16.00 Uhr und Samstag ab 9.00 Uhr. 
Claudia mahnt, dass man nochmals den Link vorher rumschicken sollte, damit dass was 
beim letzten Mal nicht erledigt wurde, wieder auf die To do Liste genommen wird. 

Nächste Aktionstage: Freitag, 30.Mai 16.00 – 20.00 Uhr und 
Samstag, 31. Mai 9.00 – 13.00 Uhr 
 
 
 
10.Bewilligte Ausgaben 
 
Antrag Pos. 2  Barbara Fr.   90.00 
Antrag Pos. 5 Bernadette         Fr. 60.00  
Antrag Pos. 9 Susanne  Fr. 15.00  
 
 
Nächste Sitzung am 27. Mai 2025, 18 Uhr 
 
Sitzungsleitung Claudia, Protokollführung David 
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